

纳瓦罗关于新冠肺炎疫情的涉华谎言与事实真相

◀上接A11版

事实真相：中国坚定支持多边主义，长期以来一直同世卫组织保持良好沟通、合作。疫情发生以来，中国及时向世卫组织和国际社会通报信息、分享病毒研究成果，并积极配合世卫组织专家组访华考察，所谓“中国利用世卫组织拒绝国际专家进入武汉研究病毒”纯属无中生有。

◆世卫组织是由194个联合国会员国组成的国际机构，其21人的总部领导团队中只有1位中国成员，有11位来自美国、欧盟、加拿大、澳大利亚。他们都是受过专业训练或执业的医生、流行病学家、救援人员和公共卫生专家，其工作依靠的是科学、证据和专业知识。

◆在宣布暂停缴纳世卫组织会费前，美国是世卫组织最大资金来源国。2018年至2019年，中国在世卫组织缴纳的会费金额排第三，次于美国和日本。根据世卫组织官方信息，会员费目前仅占该组织资金来源的不到四分之一，剩下的资金来自自愿捐赠。

◆2020年1月3日起，中国有关方面即定期向世界卫生组织、有关国家和地区以及中国港澳台地区及时主动通报疫情信息。1月9日，国家卫生健康委员会评估组初步判断武汉市不明原因的病毒性肺炎病原体为新型冠状病毒。中国当天即将病原学鉴定取得的初步进展分享给世界卫生组织。世界卫生组织网站发布关于中国武汉聚集性肺炎病例的声明，表示在短时间内初步鉴定出新型冠状病毒是一项显著成就。1月11日起，中国每日向世界卫生组织等通报疫情信息。

◆北京时间1月29日，国家卫生健康委员会通过官方渠道告知美方，欢迎美国加入世界卫生组织联合专家组。美方当天即回复表示感谢。2月16日开始，由中国、德国、日本、韩国、尼日利亚、俄罗斯、新加坡、美国和世界卫生组织25名专家组组成的中国—世界卫生组织联合专家考察组，利用9天时间，对北京、成都、广州、深圳和武汉等地进行实地考察调研。

谎言13：中国阻挠国际社会调查世卫组织

中共还试图阻止世卫组织193个成员国通过一项决议，要求对世卫组织的疫情响应和病毒的来源进行公正、独立、全面的调查。尽管这个阻挠最终失败，但中共已经开始试图阻挠这些重要

的调查。

事实真相：第73届世界卫生大会于5月19日协商一致通过了应对新冠肺炎疫情决议。中国同144个国家一道，是这个决议草案的共同提案国。

◆世卫大会应对新冠肺炎疫情决议明确认可和支持世卫组织发挥关键领导作用，呼吁会员国防止歧视、污名化作法，打击错误、虚假信息，在研发诊断工具、诊疗方法、药物及疫苗、病毒动物源头等领域加强合作，并适时对世卫组织应对疫情工作进行评估。这些均符合中方立场主张，也是国际社会绝大多数国家的共同愿望。

◆关于对世卫组织进行评估问题，世界卫生大会应对新冠肺炎疫情决议提出，评估由世卫组织总干事同会员国协商后进行，目的是审议世卫组织应对疫情的经验，并提出未来工作建议。世卫组织曾对甲型H1N1流感和埃博拉应对工作进行评估，这是世卫组织在每次应对重大疫情后的惯常作法。决议要求评估进程是逐步、公正、独立和全面的。

◆关于病毒溯源问题，决议基本参照5月1日《国际卫生条例》突发事件委员会建议措辞，将溯源研究范围严格限定在查找动物来源、中间宿主和传播途径，目的是为了国际社会未来更好应对疫情。这也是世卫组织和谭德塞总干事的建议。有个别国家在磋商中要求将病毒溯源作为优先事项，但大多数国家认为当前重点是疫情防控，不赞成将病毒溯源作为优先事项，拒绝了有关措辞。

◆与中国相反，美国等少数国家没有参加决议的共提，美国还在大会通过决议时发言对决议内容作出诸多保留。

谎言14：中国指责美国耽误时机、抗疫不力

4月29日，一名中共高官怪罪特朗普政府“在病毒威胁已经显而易见之后仍然浪费了数周时间”。

事实真相：中国始终奉行独立自主的和平外交政策。不论国际风云如何变幻，中国都将以高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，恪守维护世界和平、促进共同发展的宗旨，同各国开展友好合作，把为人类作出新的更大贡献作为我们的使命。

◆中国的外交政策建立在五千年优秀文明的传统之上。中国自古就是公认的礼仪之邦，中国人爱好和平、崇尚和谐，以诚待人，以信为本。我们从来不会主动欺凌别人。同时，中国人是有原则、有骨气的。人无是非，难以立信；国无是非，难以立世。对于蓄意的中伤，我们一定会作出有力回击，坚决捍卫国家的荣誉和民族尊严。对于无端的抹黑，我们一定会摆明事实真相，坚决维护公平正义和人类良知。

全球人口总数约4亿。

◆根据《纽约时报》《华盛顿邮报》等媒体2020年4月复盘的美国疫情时间线，美国政府一再忽视疫情警告，急于采取防控措施，反而着重于控制信息传播，限制医学专家向公众发布疫情信息，甚至发布虚假信息误导民众，称新冠病毒是“大号流感”，感染病毒的风险和死亡率“非常低”，疫情会很快“奇迹般地消失”，导致防控疫情的“黄金窗口期”被白白浪费。

◆《纽约时报》网站2020年5月20日报道，美国哥伦比亚大学的研究显示，美国行动限制措施的延迟导致至少3.6万人付出生命；如果美国政府提前一星期实施行动限制措施，能够多挽救3.6万人的生命；而如果美国政府提前两星期就开始实施行动限制措施，美国83%死于新冠病毒的患者将幸免于难。《时代》周刊网站5月20日报道，美国延迟采取社交疏离政策导致了90%的新冠肺炎死亡病例。

谎言15：中国搞“战狼外交”

4月24日，欧洲向中共屈服，在一份关于病毒相关虚假信息活动的报告中洗白了中共的罪行。中共的“战狼外交”否认西方社会的任何指责，荷兰驻台机构和传播途径，目的是为了国际社会未来更好应对疫情。这也是世卫组织和谭德塞总干事的建议。有个别国家在磋商中要求将病毒溯源作为优先事项，但大多数国家认为当前重点是疫情防控，不赞成将病毒溯源作为优先事项，拒绝了有关措辞。

◆与中国相反，美国等少数国家没有参加决议的共提，美国还在大会通过决议时发言对决议内容作出诸多保留。

谎言16：中国驱逐美国记者

《华尔街日报》2月3日发表一篇评论文章批评中国（中共）的病毒应对措施后，中共于2月19日吊销了3名该报驻华记者的记者证。一个月后，中共又撤销了《纽约时报》和《华盛顿邮报》记者的记者证，并违反香港基本法，将禁令扩大到在香港的报道。

事实真相：中方吊销《华尔街日报》3名驻华记者的记者证，是因为该报公然发表带有种族歧视色彩的辱华标题评论文章，并拒不公开正式道歉、查处相关责任人。而此后中方对美媒采取的相关措施是对美方长期打压中方驻美媒体机构、特别是驱逐60名中方记者的对等反制，其中关于有关媒体记者今后不得在香港、澳门特别行政区从事记者工作部分，属于中央政府依据“一国两制”和基本法享有的外交权。

◆2月3日，《华尔街日报》发表题为《中国是真正的“亚洲病夫”》的辱华文章，引起中国人民的极大愤慨和国际社会广泛谴责。中方就此多次向《华尔街日报》提出严正交涉，阐明中方严正立场，要求其认识到错误的严重性，公开正式道歉并查处相关责任人。但该报一直推诿、搪塞，既未公开正式道歉，也未查处相关责任人。

◆美方对中国媒体驻美机构的政治打压行为不断升级。2018年12月，美司法部将中国国际电视台北美分台登记为“外国代理人”。今年以来，美国务院宣布将新华社、中央电视台等9家中国媒体驻美机构作为“外国使团”列管。

◆美方对中国记者入境签证采取歧视性政策，仅允许中国驻美记者单次入境。2018年以来有30余名中方记者遭到美方无限期拖延甚至拒签。

命运共同体。中国一贯主张世界要走向多极化，国际关系要实现民主化。各国不论大小、贫富，一律平等，彼此应和平共处、平等相待，有事一起商量，不能搞“一言堂”。不管中国发展到什么程度，我们都不会在国际上称王称霸，都将始终站在世界各国的共同利益一边，站在历史发展潮流的正确一边。那些总想给中国扣上霸权帽子的人，恰恰是自己抱着霸权不放的人。

◆面对百年未有之大变局和全球性挑战，各国应秉持人类命运共同体理念，相互之间多一些支持、少一点指责；多一些合作，少一点对抗，共同为世界开辟更加美好的未来。

谎言17：中国趁疫情推动香港国安立法，扼杀香港民主

《华尔街日报》2月3日发表一篇评论文章批评中国（中共）的病毒应对措施后，中共又撤销了《纽约时报》和《华盛顿邮报》记者的记者证，并违反香港基本法，将禁令扩大到在香港的报道。

事实真相：中方吊销《华尔街日报》3名驻华记者的记者证，是因为该报公然发表带有种族歧视色彩的辱华标题评论文章，并拒不公开正式道歉、查处相关责任人。而此后中方对美媒采取的相关措施是对美方长期打压中方驻美媒体机构、特别是驱逐60名中方记者的对等反制，其中关于有关媒体记者今后不得在香港、澳门特别行政区从事记者工作部分，属于中央政府依据“一国两制”和基本法享有的外交权。

◆2月3日，《华尔街日报》发表题为《中国是真正的“亚洲病夫”》的辱华文章，引起中国人民的极大愤慨和国际社会广泛谴责。中方就此多次向《华尔街日报》提出严正交涉，阐明中方严正立场，要求其认识到错误的严重性，公开正式道歉并查处相关责任人。但该报一直推诿、搪塞，既未公开正式道歉，也未查处相关责任人。

◆美方对中国媒体驻美机构的政治打压行为不断升级。2018年12月，美司法部将中国国际电视台北美分台登记为“外国代理人”。今年以来，美国务院宣布将新华社、中央电视台等9家中国媒体驻美机构作为“外国使团”列管。

◆美方对中国记者入境签证采取歧视性政策，仅允许中国驻美记者单次入境。2018年以来有30余名中方记者遭到美方无限期拖延甚至拒签。

◆2020年3月2日，美国国务院宣布自3月13日起，将削减作为“外国使团”列管的5家中国媒体驻美机构40%的中国籍员工，实际上变相驱逐了60名中国驻美记者。

◆2020年5月11日，美国国土安全部发布公告，大幅缩短持1类签证的中国驻美记者签证停留期，规定有关记者在美停留期仅限于执行所属新闻机构任务所需时间，最长不超过90天，到期后可申请延期。在申请延期期间，可继续在美停留，最长不超过90天，如延期未获批准，须立即离境。每次延期最长可获得不超过90天停留期。

◆中方始终欢迎各国媒体和记者依法依规在中国从事采访报道工作，并将继续提供便利和协助。中方反对的是针对中国的意识形态偏见，反对的是借所谓新闻自由炮制假新闻，反对的是违反新闻职业道德的行为。

谎言18：中国借疫情在南海扩张势力

4月4日，在充分利用这场国际危机牟利后，中共海岸警卫队的船只撞沉了一艘越南渔船。然后，北京的岛礁清单上就增加了80个新地点，以进一步声称其在南中国海的虚假领土主张。美国国务院警告中共：“不要再利用其他国家无暇顾及或这些国家的脆弱来扩大其非法主张。”

事实真相：中国对西沙、南沙群岛及其附近海域拥有主权，对相关海域及其海床、底土享有主权权利和管辖权。

◆今年3月，一些越南渔船擅自进入中国广东、广西、海南近海从事非法捕鱼活动，中国海上执法部门对其采取了必要措施。

◆中国政府根据国内法规，选定并公布部分西沙、南沙岛礁名称和管辖海域海底地名，是中方依法加强和规范海洋管理的正常、例行举措，符合国际法和国际通行做法。

◆疫情发生以来，中国集中精力同东盟国家开展抗疫合作，相互支持和帮助，彼此互信得到进一步增强。南海正在成为中国与东盟国家携手抗疫的互助之海、合作之海。

◆在此形势下，美方向南海增派军机军舰炫耀武力，频频挑拨中国和东盟国家关系，处心积虑破坏南海得来不易的稳定局面。

（新华社北京7月21日电）

广告·热线：66810888



精致广告、收益无限



本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 13876833603

东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院

白龙站 65379383 海府一横路19号美舍小区10栋201房

万宁 13976065704 儋州 18876859611

屯昌 13907518031

国贸站 658553522 国贸北路国大大厦1308房

新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院

保亭 15338978956 乐东 13807540298

琼海 18976695932

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房

文昌 1387629136 文昌 138988656272

琼中 13907518031

东方 13907667650 临高 18608965613 澄迈 13876071190

定安 13907501800

服务热线：
66810888

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

典当

通知

公告送达

拍卖公告

公告

遗失

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额度。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。

超市招商

海口大型超市专柜招商13307637007

食堂承包

食材配送、送餐服务 15989930189

转让出租

厂房出租：18608948990

三亚市内现有国有企业房产转让，建筑面积6072平方米，价格面议；另有酒店整体出租。

联系电话：18907605133

防水装修

装修泥工水电涂料 13078980837

海南防水保温协会麦工13807600891

收购

项目收购+转让+规划设计

房地产+农庄+度假村+酒店+土地等。电话:0898-66894829

减资注销

股东大会的公告

会议召开 时间：2020年8月7日

(星期五)上午9:00，会议召开地点：

海口力神企业股份有限公司会

议室，审议事项：公司董事的任免

决定和法定代表人的变更事宜。

二〇二〇年七月二十二日

本人拟买刘德权出售刘名仁名下的房产，该房产位于海口市海秀大道189号省秀英粮库转运站秀英粮库第三幢2单元304房，若与该房有亲属债务者请在见报日起15日内与本人联系维权，逾期后果自负，特此声明。声明人：钱道佩电话：13322038804

本公司拟买刘德权出售刘名仁名下的房产，该房产